



Білоцерківський національний аграрний університет

Соціально-гуманітарний факультет

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ

Всеукраїнського круглого столу на тему:

«АНТИКОРУПЦІЯ ТА ДОБРОЧЕСНІСТЬ»

06 грудня 2023 року



(електронне видання)

м. Біла Церква - 2023

Створення ефективної системи управління земельними ресурсами має бути спрямоване на підвищення ефективності використання земель та їх охорони. Зокрема, необхідно створити ефективну систему державного земельного кадастру та систему контролю за використанням земель [3].

Реалізація цих заходів дозволить підвищити ефективність регулювання земельних відносин в Україні та забезпечити захист земель як природного ресурсу.

Одним з важливих викликів, з яким стикається регулювання земельних відносин в Україні, є корупція. Корупція в сфері земельних відносин може призводити до незаконного заволодіння землями, незаконної забудови, а також до зниження ефективності використання земель.

Щоб подолати цей виклик, необхідно посилити контроль за використанням земель, а також підвищити прозорість у сфері земельних відносин. Зокрема, необхідно забезпечити доступ громадян до інформації про земельні відносини, а також створити ефективну систему відповідальності за порушення земельного законодавства.

Регулювання земельних відносин є складною та багатогранною сферою. Для її ефективного регулювання необхідно вжити комплексних заходів, спрямованих на удосконалення законодавства, нормативно-правової бази та системи управління земельними ресурсами. Реалізація цих заходів дозволить підвищити ефективність використання земель та забезпечити їх охорону, що є важливим фактором економічного розвитку країни та захисту її екологічної безпеки.

Список використаних джерел

- 1.[Конституції України / Електронний ресурс.
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>]
- 2.[Земельний кодекс України / Електронний ресурс.
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#Text>]
- 3.[Закон України "Про державний контроль за використанням та охороною земель" / Електронний ресурс. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/963-15#Text>]
- 4.[Закон України "Про охорону земель" / Електронний ресурс.<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/962-15#Text>]

УДК 343.353

ПОЛІТИЧНА КОРУПЦІЯ: АНАЛІЗ ДЕФІНІЦІЙ У ВІТЧИЗНЯНІЙ ПОЛІТИЧНІЙ НАУЦІ

Мельник Л.М., канд.політ.наук, доцент
Білоцерківський національний аграрний університет,
м. Біла Церква, Україна

Дослідження проблеми політичної корупції важливо з огляду на збереження демократії та розвиток країни. Політична корупція є серйозною загрозою для суспільства, оскільки вона сприяє зловживанню владою, порушенню закону та недобросовісному поведженню політичних діячів.

Поняття корупція і політична корупція різняться за своїм значенням.

Як зазначав відомий філософ, політолог Ф. Фукуяма «корупція може існувати в багатьох контекстах — від хабарництва в спортивній організації до крадіжки секретаркою офісних ресурсів...політична корупція... стосується зловживання службовим становищем задля особистої вигоди» [1].

Сучасне розуміння політичної корупції почало формуватися ще у епоху Нового часу. Так, не втрачає актуальності порівняння Н. Макіавеллі корупції із туберкульозом, який важко діагностувати, але легше лікувати. Проте, якщо ця недуга запущена, то розпізнати її легко, однаквилікувати її важче. Н. Макіавеллі вважав, що корупція починається з недостатньої моралі управлінців, які ставлять свої особисті інтереси вище загального блага. Мислитель підкреслював, що корупція знищує довіру громадян до уряду і спричинює соціальні напруження. Тому для Макіавеллі боротьба з корупцією була важливою складовою успіху держави.

Уперше звинувачення у політичній корупції в Україні прозвучали у доповіді В. Ющенка: «Міграція народних депутатів з однієї фракції до іншої, по суті, скасовує вибори частково в тій чи іншій умовно взятій території. І тому, якщо ми говоримо про витoki цього процесу, витoki політичної кризи в Україні, в основі її лежить парламентська криза, в основі лежать ті нелегітимні процеси, які стають нормою, певною традицією в українському парламенті. За цим стоїть не просто технічна міграція – за цим стоїть політична корупція...Політична корупція стала проблемою для нації. Корупція, яка починається у стінах парламенту, політична, вона доходить до кожної селищної ради, до кожної людини, вона зачіпає ваші інтереси» [2]. Хоча до політичного лексикону цей термін увійшов у першому десятилітті 2000 років.

Так, І. Зайцева та Д. Бившев досліджуючи фактори негативного впливу політичної корупції на суспільні відносини, насамперед у сфері державної безпеки України, доходять висновку, що політична корупція – це суспільно небезпечне діяння, яка полягає у зловживанні або перевищенні влади чи службових повноважень службовою особою шляхом їхнього підкупу, з метою

одержання нею для себе чи інших осіб неправомірної вигоди або прийняття обіцянки (пропозиції) щодо такої вигоди [3, с. 85].

І.В. Кушнар'ов визначає політичну корупцію як «деструктивний різновид неформальних інститутів підривного партикулярного характеру, який зумовлює неправомірне використання суб'єктами політичного процесу з корисливих мотивів ресурсів влади у позасуспільних інтересах, приватизацію публічних ресурсів за умов слабкості формальних і конструктивних неформальних інститутів» [4, с. 349].

Отже, політична корупція - це конкретний тип корупції, який має місце в політичній системі і пов'язаний із неправомірним використанням влади або посадового становища політичними діячами для здобуття особистої вигоди або впливу на політичні процеси. Це може включати підробку виборів, зловживання публічними ресурсами або покладення партійних чи особистих інтересів над загальними інтересами громадян.

Список використаних джерел

1. Ф. Фукуяма Що таке корупція? Режим доступу: <https://zbruc.eu/node/52257>
2. Прес-конференція Президента України В. Ющенко «Відповідальність. Законність. Вибір народу». Режим доступу: <http://www.president.gov.ua>
3. Зайцева, І. Ю. Політична корупція як загроза державній безпеці України [Текст] / І. Ю. Зайцева, Д. Ю. Бившев // Вісник економіки транспорту і промисловості. - 2016. - № 56. - С. 82-87.
4. Кушнар'ов І. В. Політична корупція: порівняльно-політологічна концептуалізація: монографія. Київ: Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України; Видавництво «Юридична думка», 2018. 408 с.

ОКРЕМІ ВИДИ АЛІМЕНТНИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ

Гроза В.С., студентка 3 курсу,
спеціальності «Право»
Білоцерківський національний аграрний університет,
м. Біла Церква, Україна
Науковий керівник – Аргат Я.П.

Розкрито питання щодо окремих видів аліментних зобов'язань, а саме: як було до війни і чи відбулися зміни у законодавстві і виплатах.

Макарчук В.В. АНТИКОРУПЦІЙНА ПОЛІТИКА БЮРО ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ЯК СУБ'ЄКТА НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ (АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ).....	30
Настіна О.І. ДО ПИТАННЯ ПРОЗОРОСТІ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В УМОВАХ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ	32
Пахомова А.О. СВІТОВА ПРАКТИКА ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ ЯК МЕТОД БОРОТЬБИ ІЗ КОРУПЦІЙНОЮ СКЛАДОВОЮ	35
Садикова Д.С. (Науковий керівник – Настіна О.І.). ОСОБЛИВОСТІ ПРИВАТИЗУВАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ: ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ	37
Гроза В.С. (Науковий керівник – Настіна О.І.). ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ЗАКОНОДАВСТВА ЯК ОДИН З НАПРЯМІВ РЕФОРМУВАННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ ТА ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ.....	39
Старікова С.О. (Науковий керівник – Настіна О.І.). ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН В КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ: АДАПТАЦІЯ ТА АНТИКОРУПЦІЙНІ ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ	41
Чередніченко К.А. (Науковий керівник – Настіна О.І.). АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН: ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ	44
Мельник Л.М. ПОЛІТИЧНА КОРУПЦІЯ: АНАЛІЗ ДЕФІНІЦІЇ У ВІТЧИЗНЯНІЙ ПОЛІТИЧНІЙ НАУЦІ	46
Гроза В.С. (Науковий керівник – Аргат Я.П.). ОКРЕМІ ВИДИ АЛІМЕНТНИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ	48
Кириченко В.В. (Науковий керівник – Линник Т.В.) КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС БІЖЕНЦІВ	50
Аргат Я.П. ВАЖЛИВІСТЬ ДОБРОЧЕСНОСТІ ТА ЕТИКИ ДЛЯ БІЗНЕСУ....	53
Тимошук О.Г. ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ АНТИКОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ НА ШЛЯХУ ДО ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	55
Звонарьов О.Ю. ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА КОРУПЦІЙНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ	57
Клочко В.М. ПРОБЛЕМИ БОРОТЬБИ З КОРУПЦІЄЮ В ОРГАНАХ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ	59
Даніленко Т.Л. (Науковий керівник - Сокиринська О.А.). КОРУПЦІЯ В УКРАЇНІ	61
Ігнатенко І.А. Науковий керівник - Сокиринська О.А.). АНТИКОРУПЦІЙНА ПОЛІТИКА В УМОВАХ ВІЙНИ	64
Самойлович А.А. ІСТОРИКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ПОКАРАННЯ ЗА КОРУПЦІЙНІ ДІЯННЯ	65
Росавицький О.О. ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ ТА АНАЛІЗ КОРУПЦІЇ	67